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kö önyvecske 
zünkbe. Irója fiatalember, ma 

etlen, de könyvének előszavát 

mber, mint Joseph Caillaux 
pénzügyminiszter és „haza- 

ogy hazsáruló, azon senki se 

eg, hiszen voltunk, vagy leszünk 

nnyian többé-kevésbé hazaáru- 

egezve, - minden csak attól 

kinek a kezében van pillanat- 

a bizonyos bélyegző. Ennek a 

ak meg hazaárulói nűnőségé- 

t esztendei, mert jelenleg is egyik 

pénzügyi tekintélye a francia 

ás mindkét házának. A könyv 

uták tragédiája és mindenki szá- 

ánlatos elolvasása. A könyv 1932 

Hent meg, de ez mitsem von le ak- 

ából. Közben talán csak annyi vál- 

ogy azóta tulestánk a második 
amerikai besszen, az arany 

niaperiódusán és a közeljövőre 

jelentette magát a Creditanstalt 

az Escomptegesellschatt, hogy a 

usztria tartalékai hováforditását 

ne ringassa magát illaziókba. A 

rtő, akit annak idején skartba he- 
rianoni és versaillesi alkalmi 

lek elkövetőt kijelenti hogy 

nincsen vérkeringése. Bekövet- 
a kor, amelyet a legmerészebb 
seny jósolhatott volna be, neve- 

, hogy husz millió embernek azért 
s munkája, me mert - tulsok az enni- 

tulságos a javak. bősége. Hány ész- 

ája kellett valjon hogy az em- 

; csak három, mert 1929 végén a 

erősen lábadozott, Németország- 

jhat hengeres tipussal év alk 

Ha egy pár nagyember nem áll 

k, ugy nyomunkban az özönviz, 
mit olyan találóan uj barbariz- 

egy közgazdász. A gzé 

MAGYA 

vü francia urnak egyáltalán 

hatalmas pechszeria felett rendel- 

el arra mutatott, hogy javulás fogz 

közös akarattal nem parancsol 
a világ szakadék felé száguldó 

6 dalmi gyilést pedi miér 

A német birodalmi gyülés, amely a 
Kroll-szinházban székel, tegnap tar- 
totta első érdembeli munkanapját Brü- 
ning óta most történt meg először, 
hogy a birodalmi gyülés munkáját kan- 
cellári nyilatkozattal kezdte meg. Hitler 
nyilatkozata elé érdeklődéssel néztek és 

nemcsak a képviselők jelentek meg teljes 
számban az ülésen, hanem a karzatok is 

zsufolásig teltek meg. 

Az ülés megkezdése előtt két 

szenzációs letartóztatás tör- 

tént. Severing volt belügymi- 
nisztert, aki jelenleg megválasz- 
tott birodalmi képviselő, abban 
a pillanatban tartóztatták le, 
amikor a birodalmi gyülésbe 
akart menni. Az a vád ellene, 
hogy a rendőrség hivatalos 

2 Nyilvánosan kivégzik a 
Ezzel áttértek a napirendre és követ- 

kezett Hitle r Adolf kancellár felszó- 

lalása. 
Hitler beszédének bevezetésében lifej- 

tette az okokat, amelyek szükségessé 

tették a felhatalmazási javaslat előter- 
jesztését. 1918.ban, mondotta, a forra- 

dalom ragadta magához a német nemzet 

sorsának irányitását. Sajnos, a népet 

hamis irányban vezették. 
És hamis felfogástól vezérelve 

hozzájárultak ahhoz is, hogy a 
német népet bünösnek deklarál- 

ják a háboru felidézésében. 

Jelszavakkal dobálóztak, de a nemet nép 

érdekében nem cselekedtek semmit. A 

német. nép azonban megunta azt és l 

Az egyes tartományok önkényét nem tűrik 

A kormánynak =- folytatta beszédét 

Hitler - azért van szüksége a felhatal- 

mazási törvényre, hogy nyugodtan dol
- 

gozhassék. Nem lehet türni azt a rend- 

szert, aminek az volt a következménye, 

hogy az elmult négy esztendő alatt husz- 

szor kényszeritették a polgárságot avá- 

lasztási urnák elé. A kormány helyreál- 

Htja a német nemzet egységét, a biro- 

őrő időre össze- 

z. fog nemzet szentesitéséve 
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nyilt meg. Az elnökség házszabálymódo- 

sitásokat terjesztett be, amelyeket a sza- 

ciáldemokrata képviselők szavazataival 

szemben a többség elfegadott. 

nak el kellett esnie, tizezernél többen pe- 

kKisérlet történik, ott megfelelő intézke- 

pénzeit minisztersége idején 
politikai propagandára hasz- 
nálta föl. Ugyancsak a bejárat- 
nál tartóztatták le Leber szo- 

ciáldemokrata képviselőt is. 

A birodalmi gyülés délután két órakor 

Stöhr szociáldemokrata képviselő 

azután inditványt tett, amelyben kérte, 

hogy a letartóztatott szociáldemokrata 

képviselőket, miként az a letartóztatás- 

ban volt nemzeti szocialistákkal történt, 

bocsássák szabadon. 

A birodalmi gyülés az indit- 

ványt elvetette. 

vujtogatót és bűntársait 

mindegyre nagyobb tömegekben csatla- 

kozott a horogkereszthez, amely végül 

is győzött. Amig azonban a jelen kor- 

mány uralomra juthatott, addig három- 

száz denék nemzeti szocialista harcos- 

dig megsebesültek. 

A birodalmi gyülés palotájának 
felgyujtása mutatta azt, hogy 
mi következett volna Európára, 

ha Németországban a kommu- 

nisták és a velük rokonszenvező 

baloldaliak uralomra jutottak 

volna. Ezt a gaztettet azzal 

büntetjük meg, hogy a gyujto- 

gatót és büntársait nyilváno- 
san kivégeztetjük. 

Nem akarjuk az egyes tartományokat 

megszüntetni, azonban nem engedhetjük 

meg azt sem, hogy az egyes tartomá- 

nyok önkényesen olyan dolgokat csele- 

kedjenek, amelyek Németország érdekei- 

nek és egységének árthatnak. Ahol erre 

éseket fogzunk tenni. Megtesszük a 

vucei 

gy beszéde 
a birodalmi gyülés tegnapi ülésén a felhatalmazási törvény 

szükségességéről. az alkotmány módositásáról, a fontos 

külpolitikai kérdésekről és a kommunizmusról 

A felhatalmazási törvényt megszavazták 

FŐSZERKESZTŐ 

de biztosit mindenkit, hogy eb- 

ben a kis hadseregben a régi 

szellem uralkodik. 

Hangsulyozta, hogy Németország nin- 

csen ellene a lefegyverezésnek, de ki- 

vánja, hogy ugyanolyan arányban sze- 

reljenek le a többi államok is. Németor- 

szág ragaszkodik hozzá, hogy jogegyen- 

lősége legyen. Készen vagyunk minden- 

Kivel a megegyezésre - mondotta Hit- 

ler. Azután beszélt Mussoliniről, méltatt 

ta annak tervezetét és kijelentette, hogy 

Németország kész a javaslathoz csatla- 

kozni. 

Megelégedéssel látja, hogy a 

fascizmus rokonszenyv el fogad- 

ja a horogkeresztes mozgalmat. 

Annak a reményének adott kifejezést, 

hogy a Németország és Olaszország köz- 

ti baráti kapcsolatok kimélyülnek. Be- 

szélt azután Ausztriáról és hangsulyoz- 

ta, hogy az ottani németség sorsközös- 

ségben él a birodalmi németséggel. Ami 

az orosz-német viszonyt illeti, - hang- 

sulyozta a kancellár, - annak javulását 

őszintén kivánjuk. 
Ez azonban nem jelenti azt, 

mintha nem küzdenénk tovább- 

ra is a kommunizmus ellen. 

Ezzel véget ért a kancellár beszéde, 

amelyet sürün szakitott meg a tetszé
s- 

zaj. Hitler a beszéde végén leült, mire a
 

horogkeresztes képviselők felállottak 
és 

karjaikat felemelve éljenezték Hitler
t. 

Az elnökség azután szünetet rendelt 

el. A szünet alatt 

a Képviselők a karzatok közön- 

ségével együtt elénekelték a 

nemzeti szocialista himnuszt. 

Este félhétkor folytatta a pBirodalmi 

gyülés a szünet után tanácskozásátt 

VWells szociáldemokrata képviselő 

megállapitja, hogy a sz 

párt mindenkor a telje. jog 

ján á hogy a z0- 

szükséges gazdasági é és pénzügyi intéz atfell 

9 

vényt a pDirodalmi 

tart kis ea többséggel megszavazta. 



Mussolini nagy tervéről beszél ma az 

egész világ. Allamférfiak, politikusok, lai- 
kusok, hirlapok egyaránt tárgyalják az 
olasz miniszterelnök által felvetett esz- 

mét. Megvalósul-e? Ha igen, mik lesznek 
a következményei? Ha nem: mi várható 

akkor? Meglesz-e a négy nagyhatalom 
ántántja? Mit szól hozzá a kisántánt és 
a többi ország? 

Egyelőre a helyzet még nem világos. 
Annyi bizonyos, hogy 

Franciaország hajlandó csatla- 

kozni a négyes ántánthoz, azon- 

ban nem akarja elejteni sem a 
kisántántot, sem pedig Lengyel- 

országot. 

A francia kamara külügyi bizottsága, 

amelyen Herriot volt miniszterelnök 

elnökölt, foglalkozott Mussolini javasla- 

tával, amely fölött meglehetős vita tá- 
madt. Fybunrg képviselő annak a véle- 
ményének adott kifejezést, hogy az an- 
gol javaslat a versaillesi, saintgermaini, 
trianoni és neuellyi békeszerződések le- 
szerelési batározmányait meg akarja 

változtatni. 

Ugy látja, hogy Anglia a béke- 

reviziós mozgalom élére akar 
állani. 

Herriot is ennek a hitének adott kifeje- 
zést és kijelentette, hogy Franciaország 
ugy Macdonald, mint pedig Mussolini ja- 

vaslataihoz csak a legnagyobb fentar- 

tással csatlakozhatik. 

Titulesecu román külügyminiszter, 
aki szerdán Genfbe érkezett, hir szerint 

Párisba utazik, hogy a francia kormányt 
informálja a kisántánt álláspontjáról 

Mussolini javaslatával szemben. 
Az Echo de Paris azt irja, hogy 

a négy nagyhatalom ántántjá- 
nak terve a kisántántban való- 
ságos palotaforradalmat oko- 

zott. 

Massigli francia külügyi államtitkár 
azonnal Genfbe utazott, hogy a kisán- 
tánt külügyminisztereit megnyugtassa. 
A megnyugtatás azonban nem sikerült 
és a három kisántánt külügyminiszter 

kijelentette, hogy Franciországnak a né- 
gyes ántánthoz való hozzájárulása a 
francia kormánynak a kisántánttal való 

szerződésének megszünését jelentené Az 
Echo de Paris megjegyzi azt is, hogy 
amennyiben Franciaország az angol és 

a románbarát francia képvise- 
lők a békerevizió ellen fognak 

küzdeni. 

Macdonald római és párisi tárgyalá- 
sairól - mint jelentettük - beszámolt 
az angol minisztertanácsnak, utána pe- 
dig fogadta az ujságirókat. Kijelentette, 
hogy a tárgyalás eddigi eredményeivel 
minden kétséget kizáróan meg van elé- 
gedveé és 

most már teljesen bizonyos, 

hogy a világbéke biztositására 
uj világpolitika iránya kezdődik. 

A leszerelési konferencia főbizottsága 
Henderson javaslatára üléseit hus- 
vét utánra napolta el. Elhatározták, 
hogy husvét után azonnal megkezdik az 
angol leszerelési javaslat vitáját. Egyes 
politikai körök szerint helyesebb lett vol- 

....... muazuenozo 

Számolni kell a kisántánt mill jának válfozásával 
alhan az esetben, ha Fanciaország a négyes 

ánfánthoz esatlakozik 
na, hogyha a leszerelési konferendiát 
májusig napolják el. 

Kánya Kálmán magyar külügymi- 
niszter, aki tegnap érkezett haza külföl- 
di utjáról, az ujságirók előtt kijelentette, 

hogy Genfben eleinte nagy feszültség és 
idegesség uralkodott, azonban a helyzet 
javult, amikor Macdonald előterjesztette 
tervét. 

Mussolini javadata Genfben 
nagy megnyugvást okozott. 

Cafolta azokat a hireket, mintha Rómá- 

ban és Bécsben szövetségkötés ügyében 
járt volna. Mindkét helyen gazdasági 
természetü tárgyalásokat folytatott: 
Dollfuss osztrák kancellárról azt 
mondotta, hogy az igen kellemes ember 
aki jól tudja, hogy mit csinál. 

Temesberény községpen a huszonöt 
esztendős Német István gazdalegény 
tragikus körülmények között követett el 
öngyilkosságot. Az ötvösdi csendőrség- 
hez, amelynek hatáskörébe Berény köz- 
ség is tartozik, a napokban számos fel- 
jelentés érkezett lopások miatt, A csend- 
őrség meginditotta a nyomozást és a 
gyanu Német Istvánra terelődött, aki el- 
len emberölés kisérlete miatt i is feljelen- 
tést tettek. A csendőrség ki akarta hall- 

lálta odahaza. Tegnap délután ismét egy 
csendőr érkezett Temesberény községbe, 
hogy a legényt átvigye az ötvösdi csend- 
őrségre. A csendőr megérkezéséről Né- 
met István is tudomást szerzett és mivel 
félt a kihallgatástól, elhatározta, hogy 
emrer 

A csendőr elől való menekülése közben halán- 
tékon lőtte magát egy fiatal legény és 

nyomban meghalt 

gatni a gyanusitott legényt, de nem ta- 

eltávozik hazulról, mielőtt a csendőr 
odaérkezne. Alig hagyta el a házat, ami- 
kor feltünt a csendőr. Német István fé- 
lelmében futásnak eredt, mire a csendőr 
üldözőbe vette. Izgalmas hajsza kezdő- 
dött, de Német István csakhamar be- 
látta, hogy futással nem tud a csendőr 
elől elmenekülni. Rövid elhatározás után 
a legközelebbi házba futott be, amely 
Feháér Bálint gazda tulajdonát képezi. 
A házba érve hirtelen kirántotta a zse- 
béből revolverét, a halántékához szori- 
totta a csövét és meghuzta a ravaszt. A 
következő pillanatban eldördült a lövés 
és a szerencsétlen legény holtan bukott 
az utána érkező csendőr lábai elé. A tra- 
gikus öngyilkosság az egész községben 
megdőbbenést keltett. 

A temesvári törvényszék Lu pan- 
Matei-tanácsa tegnap érdekes ügyet 
tárgyalt. J o sz t Ferenc, hatvanhat é éves 
államvasuti nyugdijas mintegy hat év- 
vel ezelőtt éjszakai veszekedésből kifo- 
lyólag elköltözött családjától és egy 
Bota Flóra nevü asszonnyal lépett kö- 

olasz javaslatokkal kapcsolatosan nem 
felel meg a kisántánt követelményeinek, 

ugy a kisántánt politikájának 
megváltoztatásával kell szá 

molni. 

eftics Boskó jugoszláv külügymi- 
niszter az ujságirók előtt a következő 

zös háztartásba. A törvényes feleség pe- 
dig harmincnégy évi házasság után hét 
gyermekkel egyedül maradt, minden jö- 
vedelem nélkül. Az évek multak, Josztné 
két legidősebb leánya férjhez ment és az 
asszony gyermekeivel együtt Bukarestbe 
költözött. 1931 j uus 18-án, egy hétfői kijelentést tette: 

Annyi bizonyos, hogy Macdonald 
j vaslata senkit nem el légit ki. A mai re- 

getnek, azt mondhatom, hogy itt 
egyelőre csupán óhajtásokról van Szó, 
amelyek nem tekinthetők ujkeletüeknek. 

Párisban tegnap a románbarát politi- 
kusok összegyültek Dinnu Cesianu pá- 
risi román követ lakásán és megbeszél- 

a Mussolini-javaslat lehetőségeit. 
inger francia kamarai képvise- 
tot intézett Károl y Erélyhez 

tvel közli, hogy 

onista offenziváról, amelyet annyira 

napon Joszt Ferenc, aki meglehetősen 
rosszul élt féltékeny természetü ágyas- 
társával, összeesett az utcán és meghalt. 
Bota Flóra erre az előre kitöltött 
nyugdijkönyv ellenében felvette Joszt 
két havi nyugdiját és a temetkezési já- 
rulékot, összesen huszezer leit. Bota 
Flóra ugyanis Joszt Ferenc közjegyzői- 
leg hitelesitett meghatalmazásávai je- 
lentkezett Dumitrescu Konstantin 
akkori pénzügyigazgatónál, aki meg: 
hagyta Danet János hivatalfőnöknek, 
hogy fizesse ki az összes ó 

Per a kijavitott dátum körül egy 
családi harc késői következménye 

gyanánt 

anmely pedig egy vasárnapi nap volt. A 

.... 

Mintegy két hónap mulva jelentkezett 
a temesvári pénzügyigazgatóságnál 
Joszt egyik leánya, aki apja nyugdij- 
ügyének állásáról kért felvilágositást. 
Az eredmény igen kellemetlenül érintet- 
te Joszt családját, amely azonnal meg- 
tette a szükséges lépéseket, hogy a már 
kifizetett huszezer leit nekik, mint a tör- 
vényes örökösöknek juttassák. özvegy 
Joszt Ferencné azonkiívül feljelentést is 
tett Bota Flóra ellen, akit azzal vádolt, 
hogy hamis felhatalmazás alapján vette 
fel elhunyt férje temetkezési iletékét és 
nyugdiját, annak - halála előtt. 
A tegnapi tárgyaláson a biróság ki- 

hallgatta Danet János pénzügyi hivatal- 
főnököt, Schneide és Mitruti 
tisztviselőket, akik egyhangulag vallot- 
ták, hogy a nyugdij kifizetése szabály- 
szerüen történt 1931 julius 15-én, köz- 
jegyzői meghatalmazás alapján és a 
pénzügyigazgató egyenes utasitására A 
kifizetési és a felvételi nyugtát 1931 ju- t 
lus 15-iki dátummal állitották ki, azon- 
ban a nyugdij kifizetését a főkönyvben 
1931 julius 12-iki nappal könyvelték 1, 

zZoltán és Ludvig Tibor a sze 

(második hegedü), 

ger Béla (zongora) kvintett Chopi 

adja elő. Pitic A. negyedik oszt 

ajózsefvárosi temp 0 nmmal szemben 

hallgatás során a tisztviselők 

nek tartották, hogy az akkori 
igazgató javithatta át a dátu 

roság erre vonatkozólag ujabb 
kihallgatása és a bizonyitás kiegé 
céljából április hetedikére halas 
a tárgyalást, amely bővelkedet 
ros jelenetekben. A tárgyalá 
volt Joszt Gizella, az elhunyt 

labb, tizennyole éves leánya 
több izben is ölre akart menni a 
rán pergő nyelvüű Bota Fló 
ügyvéd nélkül, nagy szónoki képe 
kel védte ügye igazátt. 

mivendékei vasárnan műsurt 
Uimenélyt rendemek 

kongregádiója tagjainak felav a 

mából március 26-án, vasárnap délt 
órai kezdettel az intézet disztermébe 
soros ünnepélyt rendez. A nivós 

intézet énekkarának karéneke nyitj 

majd Kriván E. harmadik os 

nuló elszavalja Kosztolányi Dezs 

cimü költeményét. HerrlingK. 

száma után S i s a k Ernő a kongre 
fektusa tart felolvasást a kongre. 
ködéséről. A következő szám 
késés cimü némajáték, amelynek 

Stoia Jenő (első hegedü), Baran 
Eckert 

PongrácaGy. (gordonka) és Sc! 

turnes és Gounod Ave Maria szerzem 

nuló Eftimiu V.: Látlak a Golgot 

cimü versét szavalja. A müsort a 

cimü egyfelvonásos vigjáték egési 

amelyben Kriván L., Pázmány P., Bi 
Gyulai J, O6 László és Truss 

jeleskedni. A belépés dijtalan, d 

nyokat a könyvtár gyarapitására 

gény tanulók segélyezésére köszö 
fogadnak. 

met határt. Spayerből jelentil 
tegnap a Pfalzban levő Hils 

/ tizenkettediki dátum feltünően vörös 



a csütörtök délutáni ülése elé, 

Lupu Miklós dr. elmondotta a 
ügyben interpellációját, nagy 

el néztek. A kamarai képvi- 

ajdnem teljes számban jelentek 
voltak a karzatokon a szená- 

nagy számban. 

arzatok zsufolásig megtel- 

és mindenkit, aki a kamara 

etébe be akart menni, szi- 

la Sándor miniszterelnök veze- 
tt a kormány valamennyi tagja 

nt a kamarában. Pop-Cicio 
Jnök nyitotta meg az ülést. Cuza 
ette, hogy a Skoda-ügyben 
bzik Lupu interpellációjához. 

u Miklós dr. állott fel azután 
és általános érdeklődés mellett 
el interpellációját. Fá, jdalmas 

get teljesit - mondja - ezzel 
pellációval és azért igyekszik le- 
politikai szenvedélyesség köntö- 
inél tárgyilagosabbnak maradni. 

taz ügyet azonban az ország 

ekében szóvá kell tenni. 

I i a Skoda-müveknél történt 

mik idelésekről szól. Tudni szeretné, 
ilyen körülmények között kapták 

k a megbizásokat és ki járta ki 

számukra. Bizonyos, hogy a meg- 

sek körül sulyos visszaélések tör- 

Miért nem lehet ilyen megrende- 
hazai gyárakban megesinálni? Ki 

ebben? Kinek a hiábja, hogy ez 

enszki, aki a Skoda-müvek bu- 

épviselője, tovább is garázdál- 

k nálunk? Azután beszél a ház- 

sról, amelyet a Skoda-nüvek ki- 

ségénél tartottak: A házkutatás 

Zelenszki nem volt otthon, hanem 

ac mulatóban mulatott. 

felesége felhivta telefonon és 

Ite vele a házkutatást, 

tzban Zelenszki nem ment 

hanem reggelig a mula- 

a szórakozott Lazar Hlés 

bbségi képviselő társaságá- 
ban, ; 

za r Illés: Büszke vagyok erre az 
égre. Zelenszki korrektebb ur, 

nök közül igen sokan. 
ietést az ellenzéken óriási 

róbáltak Popovici Mihály igaz- 

Skoda-müvek huszonöt millió leies adó- 

pu felytatja beszédét és azt 
hogy a házkutatás után egye- 

Miért nem? A doszár iratai szerint a 

eltitkolást öt millió lejel akartak elin- 
tézni. Az ügyben kompromittálva van- 
nak magas katonai személyiségek. A leg- 
főbb nemzetvédelmi bizottság egyik 
jegyzőkönyvét találták Zelenszkinél. 
Samsonovici honvédelmi mi- 

niszter: Az nem a nemzetvédelmi bizott- 
ság jegyzőkönyve volt, hanem a hadügyi 
bizottság egyik jegyzőkönyvének kivo- 
nata, amelyet hivatalos uton küldtek 
meg a Skoda-képviseletnek, mert ez vo- 
natkozik a megrendelésekre. 

Lupu részleteket olvas fel Zelenszki 

levelezéséből, aztán kérdezi, hogy ki az, 
aki olyan nagyon védelme i Zelen zkit? 
Miért nincs még letartóztatva7 Nem le- 
hcs itt hivatkozni a Csehszlovákiával 
való baráti kapcsolatokra, amelyeknek 

ehhez semmi közük. 
Ha Masaryk elnök, vagy Benes 
külügyminiszter tudomással 
birnának erről a dologról, tilta- 

koznának az ilyen feltevés el- 

len, hogy ez a két ország közti 

Ehelyett Zelenszki tovább pöf- 
feszkedik és lé togatja a minisz- 

tereket. 

Tiltakozik a feltevés ellen, hogy ez befo- 
lyásolná a csehszlovák köztársasággal 
való baráti kapcsolatot. Sulyos hiba volt 
az is, hogy egy osztrák állampolgárra 

bizták a nagy hadügyi megrendelésnek a 

közvetitését. Lehetséges, hogy maga Ze- 
lenszki vágta zsebre azokat a nagy ösz- 
szegeket, amelyeket ugy könyvelt el, 

Sem politikus, sem min 
Vaida Sándor miniszterelnök be- 

szélt ezután és köszönetet mondott a 

szónokoknak, hogy tárgyilagosan kezel- 

ték az ügyet. Ő is azt akarja, hogy a 

kérdés tisztázást nyerjen. Nem igaz az, 

hogy négy milliárd leit osztottak volna 

ki politikusok között és 600 milliót ka- 

pott volna egy miniszter. Mivel azonban 

ezt az ügyet Ca linescu alminiszter 

ismeri a legjobban, kéri a kamarát, hogy 

sitson senkit. 

A baváti kapcsolatokra nem lehet hivatkozni 

Zelenszhki még továbbva is pölleszkedik 

Lupu kijelenti, hogy magasál- 

lásu személyiségeket kell vá- 

dolnia. 

Vaida miniszterelnök: Ne hurcoljon 

meg alaptalanul senkit és ne is gyanu- 

Pop-Cicio elnök: Nem engedhetem 

meg a gyanusitásokat. 

Lupu: Az elnök ur tegye meg a kö- 
telességét, de ne tanitson ki engem. 

Pop-Cicio elnök: Kötelességemet 
teljesitem, amikor mások becsületét vé- 

dem. 

tarátságnak árt. Szigoru intéz- 

kedéseket követel. 
Duca Konstantin liberális szólal fel 

azután. Miután Lupu mindent elmon- 
dott, csak nehány szava van. Azt akarja 

tudni, hogy kinek a közvetitésére kap- 

ták a Skoda-müvek a megrendeléseket. 
Hová lettek a házkutatás alkalmával ta- 
lált katonai iratok? Már országokban is 
előfordulhat ilyesmi, megengedi, de ott 
az ilyen Zelenszki-féle embert kémkedés 
miatt már rég letartóztatták volna. 

mintha politikusoknak adta volia. 
Gog a Oktávián erélyes hangon csat- 

lakozik Lupu interpellációjához. 
Hasonló értelemben szólalt föől Bra- 

tianu György is. 

Junian ugyancsak csatlakozott az 

interpellációhoz. 

Madgearu pénzügyminiszter 
ismertette erre a házkutatás 
részleteit, amely csak pénzügyi 

okokból történt. 

isztet nem kapott pénzt 
Erre nagy lárma támad ismét 
és az ellenzéki képviselők kivo- 

nulnak a teremből. 

Később Lupu visszatér és reámutat arra, 

ahogyan neki segitett az interpelláció- 

ban Duca és a többiek, ugy segit Cali- 

nescu most Vaidának. 

Ezután szünet következett és már éj- 

félre járt az idő, amikor Calinescu reá- 

őt ételezssék meg. . 

A dol 

napjai 
csony a maga fenyves, havas pompájá- 

jával elzsongitják és kiemelik a minden- 

napok robotos gondjaiból. 

ivei Kirándulás vonaton * Majón melarádha 330 

Jelért oia- és visszautazással, szállodával, teljes 

elltással és a vizumdijjal egyült 
gozó ember legideálisabb pihenő: 

val és husvét, a tavaszi verőfényben 

uszó megujhodott természet ezer csodá- 

id választ el bennünke a a husvéti ünne- 
dulási 

tért a Skoda-ügy ismertetésére. 

véti ünnepnapra Belgr ádba viszi a 

ijjelentkezőket. Temesvárról április 15-én 

délután 1 óra 20 perckor a jözsefvárosi 

0 ásró indul véti irándulóvo- 

, amely délután félnégy r már Ver- 

seci vá keret romokat, a pompás szö 

et, majd estehét ér: 

Hliane 

secen van. It a mirándulók sétát tesz
nek 

hajóra szállnak, mely Belgrádba viszi 
őket. Az utazásnak kétségtelenül felejt- 
hetetlenül szép része lesz az éjjeli hajóut 

a Dunán. Belgrádban az előkelő Unió- 
szállodában szállásolja el a Déli Hirlapb 
kirándulóit, akiknek 

két teljes nap all rendelkezé- 
sükre a szerb főváros látnivalói- 
nak megtekintésére. 

Az öreg Kalimegdán, a régi és uj ko- 
nak, a rohamléptekkel fejlődő főváros 
pompás uj palotái és a tövükben meg- 
huzódó festői török házak, a muzeumok, 
parkok, nagy vonzóerővel birnak az ide- 

genek számára. 

Mindkét napon napi háromszori 
étkezés, kiszolgálás, teljes ellá- 
tás áll kirándulóink rendelkezé- 
sére potom 950.- lei ellenében, 
amelyben a vizum ára is benne 

foglaltatik. 

A fiascizmus 
jubileuma alkalmából Olaszország nemzeti 

ünnepet ül. A fascizmus megalakitásának 

tizennégy éves fordulója napján ma a fe- 

keteinges balillák, a gárdisták, valamint 

Mussolini és a fascistapárt visszaemlékez- 

nek a multba, amikor 1919. évi március 

23-án Milánóban titokban megalakitották 

a legelső fasciot a volt frontharcosokból. 

A 145 emberből álló első fascista csoport 

rövid időn belül hatalmas tábort alkotott, 

amely a Milánó utcáin tüntető harmincezer 

kommunistát képes volt szétverni akkor, 

amikor a katonaság és a rendőrség velük 

szemben tehetetlennek bizonyult. A győze- 

lem mámorától elragadtatott ifjuság a 

hadviseltek csoportjával egyetemben végső 

elszántsággal teljesitette Mussolini minden- 

nemü parancsát és amikor a szocialisták 
1922 augusztus havában sztrájkba léptek, 

a fascisták szakszerü tudással vezették to- 

vább a gyárak üzemeit, amelyeket tulaj- 

donukba vettek. Sőt azokat a szocialistá- 

kat, akik valamilyen városi tisztséget töl- 

töttek be, a fascisták lemondásra kénysze- 

ritették, akik a felszólitásnak eleget is tet- 

tek. A siker állandó kisérője akciójuknak. 

Miután Mussolini ama követelését, amely 

öt miniszteri tárcát igényelt, visszautasi- 

tották, a vezér október 24-én Nápolyban 

fascista nagygyülést hivott össze, amelyen 

negyvenezer ember lelkesedett Itália ujjá- 

teremtéseért és a reá következő éjszakán 

a fascisták már elfoglalják Észak-Itáliában 

a vasutat, a telefont és a postát. Majd a 

negyvenezer ember megindult Róma felé. 

Ez a diadalmas bevonulás Olaszország ujjá- 

születésében „Marci su Roma' cim alatt 

örökké emlékezetes maradt és uj történel- 

mi korszaknak tekinthető, mert ettől a 

perctől kezdve a történelmi Itália uj alapon 

kezdi meg müködését politikai és gazdasági 

téren. Mussolini éles szeme észreveszi, hogy 

az uj Itáliát erős nemzeti alapokra kell 
le- 

fektetni. Ezt mindjárt az ifjuságnál kezdi 

el. Három részre osztja a fascisták ifju- 

sági szervezetét. A balillákra, akik fekete 

inget hordanak kék cserkésznyakkötővel 

és bojtos kis fascista sapkát. A második 

csoportot a gárdisták képezik, akik ugyan- 

csak fekete inget viselnek fehér vállrojttal 

és szürke térdnadrágot. A harmadik cso- 

portot a leányok képezik, akik „"Piccole Ita- 

(kis olasz leányok) és Giovane 

Italiane" (olasz fiatal leányok) név alatt 

ismeretesek. A fascizmus tör 

denekelőtt az ifjuságnak nemzeti Sz 
n 

ben való nevelése és testi egészsé él 

memzett zászlók. hirdetve 

zennegyedik évfordulóját. 



Szerkesztőség és kiadébivetai: 

szLvARoSs, szenreronarris 

Előllzetés! arak: 
memánléban: Havonta 70, negyedévre 
200, félévre 380, egész évre 7ö0- ilei 
Nyuagdijasok havonta 60, negyed- 
évre 160, félévre 300, egész évre 600 

feit fizetnek 

Magyarországon: Havonta 4, negyed 
évre 10, félévre 20, egész évre 10 pengő. 
Magyarországi nyugdjasok havonta 3. 
negyedévre 8, lélévre 15, egész évre 

30 pengőt fizetnek. 

Telefon: 
a-52, este 10 óra után 14-08 

vagy 2-42 

A szerkesztésért és kiadásért a 
tőszerkesztő felel 

A Temesvarer z eitung" nyomda 
nyomása. 

A megyei főügyész 
elbocsátását a reviziós bizotiság 

megsemmisitefie 
A szabálytalanul kinevezett tisztviselők 

ügyének felülvizsgálása során a temesvári 

reviziós bizottság Temes-Torontálmegye 

tisztviselőinek az utóbbi hat esztendő foly- 

tán történt kinevezéseit jóváhagyta. A re- 

viziós bizottság többek között kimondotta, 

hogy Teicu Kornél dr. vármegyei fő- 

ügyész is megmarad változatlanul állásá- 

ban. Ennek ellenére a vármegyei nagyta- 

nács februárban tartott közgyülésén Teicu 

Kornél drt állásából elmozditotta. Teicu 

Kornél dr. a vármegye határozata ellen a 

reviziós bizottsághoz felebbezett, amely 

tegnap tárgyalta az ügyet. Teicu Kornél 

drt Gropsian Mihály dr. volt szenátor 

képviselte, akinek érvekben gazdag beszéde 

után a reviziós bizottság tanácskozásra vo- 

nult vissza, majd kihirdette döntését, 

amely szerint a vármegyei nagytanács ha- 

tározatát megsemmisitette. A vármegye a 

döntés ellen a bukaresti központi reviziés 
bizottsághoz felebbez. 

- Pacha püspök Ujpanat községben. 
Pacha Agost megyéspüspök holnap 

délután Ujpanatra utazik, hogy ott 
szombaton, Gyümölcsoltó Boldogasz- 
szony napján W ol f János végzett teoló- 

gust, a község szülöttjét, pappá szentel- 
je. A pappászentelés alkalmával a püs- 
pök az ujpanati templomban misét 
mond, utána a bérmálás szentségét oszt- 
ja ki. A püspököt utján elkisérik Ola- 
jos József kanonok, Korner József 
dr. pápai kamarás, Willjung Mihály 
püspöki titkár és Kühn Péter hittanár. 

-A józsefvárosi uj gyalogjáró hid. Hü- 

gel Ferenc városi tanácstag a mult héten 

miként megirtuk - józsefvárosi polgá- 

rokból álló küldöttséget vezetett Gabor 
Liviusz dr. főpolgármester elé és kérte, 

hogy a Rózsa-utca és Pacsirta-utca között 
a város gyalogjáró hidat létesitsen. Teg- 

nap ebben az ügyben Hügel Ferenc ujabb 

küldöttséget vezetett a főpolgármester elé 

és irásbeli kérvényt adott be. A kérvényen 

kétezer aláirás van. A kérvényben a józsef- 
városi polgárság kötelezettséget vállal 
arra, hogy a hid használatáért mindaddig, 

amig az épitési költségek fedezetet nyer- 

nek, személyenkint egy leit fizet. Gabor Li- 

viusz dr. főpolgármester átvette a kérvényt 
zzal, hogy azt a városi mérnöki hivatalá- 
oz juttatja. 

- Arokba fordult egy autóbusz tízenhét 

tassal. Kolozsvári jelentés szerint A pa- 
ida közelében egy autóbusz tizenhét 

utassal a hóviharban az árokba fordult. Az 
itasok közül Beinstein Miksa buka- 

kereskedő azonnal meghalt. Másik há- 
om utas és a soffőr sulyos sérüléseket 

D. R.Joanitescu munkaügyi és 
közegészségügyi miniszter - mint azt 
már ismételten jelentettük - a munká- 
sok betegsegélyző és biztositó pénztárai- 
nak reformjára vonatkozólag törvény- 
javaslatot dolgozott ki. 

A javaslat célja, hogy a mun- 

kásbiztositás terén egységet és 
megfelelő rendszert teremtsen. 

Joanitescu miniszter a sajtó képviselői 
előtt most az uj javaslatról ezeket mon- 
dotta: 

- A javaslat kereteit a jelenlegi biz- 
tositottak alkotják A betegsegélyző 
pénztáraknál jelenleg egy millió munkás 
és háromszázezer magántisztviselő van 
biztositva. 

A munkásbiztosító nyolezer 

FORR AzZ OSZTRAK KATLAN. Ausz- 
triában a helyzet tovább forr. Bécsuj- 

helyen a nemzeti szocialisták vasárnap- 

ra nagy tüntetésre készülnek. Ugyan- 
csak vasárnapra terveznek az ottani 

kommunisták is felvonulást. A rendőr- 

ség ezzel kapcsolatosan széleskörü elő- 
készületeket tesz a rend fentartására és 
a legénységet rohamsisakokkal és gézi- 
gránátokkal látják el. Bécsben tegnap 
este kommunista tüntetések voltak, a 

melyeken több százan vettek részt. A 

rendőrség szuronyrohammal oszlatta 
szét a tüntetőket. Több sebesülés tör- 

tént. A bécsi egyetemen minduntalan 

megismétiődő tüntetéseknek valószinü- 
leg az lesz a következménye, hogy szük- 

ségrendelettel felfügesztik az egyetem 

autonómiáját. 

e Legdrágábban veszek ékszereket, zá- 
togcédulákat. Braun ékszerész, Küttl- 

tér 5. Fióküzlet: Belváros, Mercy-utca 4. 

- Argetoianu nem tartja meg kon- 

verziós gyülését. Argetoianu volt 
belügyminiszter vasárnapra kongresz- 

szust hivott össze Bukarestbe, amelyen 
a mezőgazdasági konverzió ügyét akar- 

ták tárgyalni. A másc dik hadtest pa- 
rancsnoksága az engedélyt visszavonta. 

- Idén kiépül a Telbisz-utcai villamos. 
A városi villamosvasut uj költségvetése 

most van készülőben. A villamos költ- 
ségvetése előreláthatólag negyven mil- 

lió leies lesz, ami a mult évivel szemben 

huszonhárom százalékos leszállitást je- 
lent. Ebben az esztendőben a villamos 

megépiti a szinháztól a Telbisz-utcán ke- 
resztül menő és a józsefvárosi pályaud- 
varig haladó uj vonalat. 

* Olcsó utazás Magyarországra március 

17-27ig lehetséges a mezőgzzdasázi ki- 

nyal ezen időközben két pengő ötven fillér- 

ért utólagosan szerezhető meg a vizum, 

tehát vizum nélkül lehet átlépni a határt, 

ezenkivül a magyar vasutakon ugy oda, 

mint vissza féljeggyel lehet utazni, a román 

vasutaknál pedig a visszautazás alkalmával 

féljegy váltására jogosit. Az igazolvány to- 

vábbá a kiállitás kétszeri dijtalan megte- 

kintésére is alkalmat ad. Az igazolvány, 

melynek ára 180 lei, már kapható a Déli 
Hirlap kiadóhivatalában. 

és sok é 

Telefon 18-09 

Szép választékos raktár keleti és belföldi 
szönyegekben. Valóságos perzsa vásár! 
Szebbnél-szebb olcsó ajándéktárgyak, meisseni vitrin, zenélő 
antik falióra, neves festmények, altwieni ezüstök, gyönyörü szalon- 
garnitura, meipermodern / arcon szoba, sülyeszthető Singer-varró- 

. Vevő vagyok mindenre. 

iscHHoFr, helváras torvin Mátyás-utca 6. 
Fischer-ház 

orvosnak és több ezer gyógy- 

szerésznek ad biztos kenyeret. 
Az uj törvény azt akarja, hogy ugy az 

egy millió és háromszázezer biztositott, 
mint pedig a biztositó pénztárak alkal- 
mazottainak sorsa biztos alapokon nyu- 
godjék. Elsősorban megszünteti a javas- 

lat azt a fonák rendszert, hogy eddig kü- 
lönböző biztositási dijtételek valóságos 
labirintust alkottak. A jövőben egységes 
dijtételek lesznek, ezzel szemben a bizto- 

sitási jogok javulnak. Az egységes dij- 
tételeknek egy további következménye 
az lesz, hogy ugy a munkások, mint pe- 
dig a munkaadók évente körülbelül öt- 
ven millió leit takaritanak meg. 

Az uj törvény a munkáspénztá - 

raknak teljes autonómiát tbizto 

- A temesvári posta köréből. D ona 
Viktor, a temesvári első számu postahi- 

vatal főnöke, tegnap vette át hivatalát. 

Dona Viktor, aki 1919-től mostanáig a 
karánsebesi postahivatal vezetője volt, 

régi, képzett postatisztviselő. Ursu- 
lescu eddigi főnök viszont átvette a 
Temesvárott müködő országos utalvány 

leszámolási hivatal vezetését, amelynek 

eddigi főnöke, G a bu ne a Tódor, a kor- 
határ elérése miatt nyugalomba vonul. 

- Maniu hazautazik Badacsonyba. 

Maniu Gyula volt miniszterelnök, a 

nemzeti parasztpárt elnöke, több hetes 
külföldi tartózkodásáról megérkezett 
Kolozsvárra. Az ujságiróknak kijelen- 
tette, hogy egyelőre nem megy Buka- 

restbe, mert ott jelenlétére most nin- 
csen szükség, hanem hazautazik Bada- 
csonyba, hogy utána nézzen a gazdasá- 
gának. Nyilatkozott a kisántánt uj pak- 
tumáról is. Kijelentette, hogy azzal meg 

van elégedve és Titulescunakasi- 
kerért elismerését fejezte ki. 
- Polacsek Arminné balesete. Sulyos 

baleset érte dr. Polacsek Arminnét, 

a temesvári zsidó nőegyletek agilis el- 
nöknőjét. Rokonlátogatáson volt este a 

belvárosi Erzsébet-utca 6. számu házban 
és amikor hazafelé indult, a sötét lépeső- 
házban megcsuszott és olyan szerencsét- 

lenül esett el, hogy ballába bokában el- 
tört. Azonnal értesitették a mentőket, 
akik a Park-szanatoriumba szállitották 

Polacseknét, ahol Burian Gáspár dr. 
sebész gipszbe tette az eltört lábat. 
Öszinte érdeklődés és részvét nyilvánul 
meg Polacsekné állapota iránt. 
- A fenyőfürdő üdit, Velosa pezsgőtab- 

lettával - éltet. 

- A német szakszervezetek együtt 

dolgoznak Hitlerrel. Berlini jelentés sze- 
rint az általános szakszervezeti tanács 
vezetősége kijelentette, hogy hajlandó 

együtt dolgozni a Hitler-kormánnyal. 
Ennek az elhatározásnak a német biro- 
dalom belső eseményeire kétségtelenül 
nagy kihatása lesz. A szakszervezetek 
elhatározása emlékeztet az olasz szak- 
szervezetek állásfoglalására és elhatáro- 
zására, amelyet annak idején Musso- 

lini uralomrajutásakor tanusitottak. 

Telefon 18-09 

sit. A pénztárak a 

igazgatóság és a kerületi 
csok utján teljesen önálló. 

tézik ügyeiket. 
Az uj javaslat megvalósitja 
kötelező munkásbiztositás elv 
ben megszünteti azt a renget 

lát, amely az eddig sokféle 
tositási törvény és rendelet köv 
ben lehető volt. 
A munkaügyi és közegészség 

niszter annak a reményének ad 
jezést, hogy a javaslatot, amelye 
leg a szenátus tárgyal, még a 
ülésszakban a kamara is elfoga 
uj törvény ennek folytán han 
életbe is lép. 

Szinház 

tesz Jávos Altréd jutala 
Holnap, szombaton este ren 

dekes vigjáték, az Ecet-OI 
tató előadása keretében tartja mi 
lomjátékát J ávor Alfréd, a 
népszerü drámai szinésze. Alig v 
olyan nagysikerü bohózat-u, 
mint ez a darab, amely Bécsben 
ötven, Budapesten pedig száz 
ért el. Ezt a kedves bohózatot s 
meg Jávor Alfréd jutalomjál 
amelynek női főszerepére sike 
nyernie Kotzandernéstei 
urasszonyt. Hogy a jutalomjáték 
dandó emléke maradjon a müvészi 
közönség bizonyára megtölti a né: 
Az előadásra jegyek a pénztárnál 
válthatók. Jávor Alfréd szinészi 
dését évek óta ismeri a temesvár 
zönség és fellépése minden egy 
lommal komolyan átgondolt ére 
vezetes alakitást jelent. 

Balázs István jutalomjátéka. Az 
közönség csak gyéren indult tegnai 
magyar szinházba, hogy Baláz : 
operettbonviván jutalomjátékának 
legyen. A kitünő művészt a közönsé 1 
vétlensége nem kedvetlenitette el 1 
Viktória operettbeli parádés s m 
teljes odaadással, művészi felk 
nek minden atributumával ez 
A többi szereplő is hozzájárult ahhoz 
az előadás kiemelkedjék a hétközna 
lagából, 

Allami támogatás, amelyből a 

kulturának nem jut. Az állami köl 

redukálása következtében az álla 
fentartott szinházak támogatását m 

bálták. Igy a bukaresti opera szubve 

harminc millió leiről huszonötre, 
vári operáét tizenöt millióról tizre, : 
resti nemzeti szinház támogatását 
öt millióról huszra redukálták. 
vári nemzeti szinház hét és a jasii 
szinház nyolc millió leies szubvenci 

tozatlanul meghagyták. Ezzel sze. 
krajovai, kisenevi és csernovici 

szinházak állami támogatását teljesei 
szüntették. A kisebbségi kultura t 

sát nem kellett leszállitani, mert e 

kapott semmitt 
A temesvári szinház 

(Vigjáték premier 1 á 
tk)



tszik hozzá szólni? Sándor, 
enedek - mint dideregve 

éltóztatik - zsákkal hozta a 
sszakaptuk a telet és ez el- 

berzenkedünk. De ha már 
gyunk ebben a prolongált tél- 

or volna egy szerény inditvá- 

Helyezzük át a három fagyos 

jait májusból mostanra. Ün- 
meg most a három fagyos 

Ha már igy kifiruncvancigolt 

ándor, József, Benedek, akkor 

ost Pongrác, Szervác, Bonifác. 

gyis hideg van és a három fa- 

szent az időjárás ellen nem is 

hatik. Ha aztán tulestünk most 

eplésükön, akkor májusban már 

(Andorás.) 

házi zene a székesegyházban. 

on, Gyümölcsoltó Boldogasszony 

Dóm székesegyház ének- és zene- 
rich ÁAgoston szent Antal tisz- 

erzett miséjét adja elő. Vasárnap 

egyedik vasárnapján) Meuerer 

árfás miséje lesz müsoron. Változó 
nindkét napon Griesbacher, Schif- 
ler, Leitner, Supper műüveiből. 

ehetőség szerint! Kovács Ist- 
osi tanácstag a józsefvárosi 
ca és Eötvös-utca lakosainak 
nyujtotta át Gabor Liviusz 

gármesternek, amelyben a két 

ockakövekkel való kikövezését 
A memorandum ezenkivűl felveti 
árosban létesitendő vásárcsar- 

4 ét is. A főpolgármester kijelen- 

ogy a város a kérvényben elő- 

ánságokat a lehetőség szerint 

Ha 

eni fogja. 

hivatalos lap nyomdája konkur- 

inál a temesvári nyomdáknak. 
rvárosa a mult napokban a vil- 

asut nyomtatványainak szálli- 

árlejtést hirdetett, A temesvári 

atulajdonosok, akik a munkála- 
yerésére pályáztak, meglepetve 

ogy a pályázaton a Monitorul 

yomdája is résztvesz. A temes- 

/ romdatulajdonosok, akik sulyos 

kel járulnak hozzá adójuk révén a 

rheinek viseléséhez, ez ellen til- 

és tiltakozásuk jeléül pályáza- 

visszavonták. A város ennek ha- 

tt az árlejtést nem tartotta meg 

irlejtést határozott el. Az uj árlej- 

ridejét legközelebb állapitják 

Ulistein-vállalat főnöke meg- 

lsteinLouis, az Ulistein 8z Co. 

erte ismert kiadóvállalat legidő- 

őnöke, tegnap berlini lakásán hat- 

éves korában elhunyt. 
adláson felakasztotta magát. Ca- 

Piroska, szilasi 58 éves asszony gyó- 

tatlan betegsége miatt tegnap este 

padlásán felakasztotta magát. Mire 

észrevették, már halott volt. 

Vörheny miatt bezárt lugosi iskola. 

z utóbbi időben a tanulóifjuság 

b vörhenyes megbetegedés tör- 

városi főorvosi hivatal az állami 

umot - amelynek növendékei kö- 

ordult elő a legtöbb vörhenymegbete- 

egy hétre lezárta. A hatóságok a 

leküzdésére megtették a szükséges 

eket. 
rmazsin-ház árnyéka. Stack- 

es angol iró legujabb regénye a 

titokzatos világából, izgalmasan 

kalandos és szerelmi regény. 

, szép kiállitás. 360 oldal. 

enütt, vagy Lepagenál, Kolozs- 

.
 

Franz kKatalin, husz 
nappal ezelőtt ön- 

kőszódaoldatot 
temesvári 

" 

Tegnapra az a reményünk kelt, hogy a 

tavaszba berontott tél hamarosan elmu- 
lik, mert a meteorológiai intézet a szelek 

csökkenését jelentette. Az orkán valóban 

meg is szünt, tegnap délután azonban a 
meteorológiai intézet ujabb rémhirrel 
jött. Eszaki s északnyugati szelek erősö- 
dését, havazások, viharok és lehülések 

közeledését jelentette a rádió. 
Temesvár a hófuvások következtében 

még mindig el van zárva a Bánság leg- 

nagyobb részétől. 
A vonatforgalom Bukaresttel 
zavartalan, azonkivül sikerült 

helyreállitani a forgalmat a bu- 

ziási, resicai és keresztesi vo- 

nalakon. A többi vasutvonala- 
kon egyelőre még mindig szü- 

netel a forgalom. 

Ott, ahol a havat már eltakaritották, 
még mindig akadályát képezik a közle- 
kedésnek a vasuti pályára döntött táv- 
irópóznák és utmenti fák. A különböző 

vasutvonalakon több vonat vesztegel, de 

egyes vonatokról még hir sincsen, mivel 

a telefon és táviró ezeken a vonalakon az 

oszlopok kidőlése folytán nem működik. 

Igy nem lehet tudni, hogy az elakadt vo- 

natok állomáson, vagy pedig nyilt pá- 

1 an vesztegelnek-e. A Temesvár-rad- 

nai vonalon az egyik vonatak, amely- 

nek szerdán reggel kellett volna Temes- 

várra érkezni, még mindig nincs nyoma. 

.i 

A belavazott bánsági tájakon több vonat 

pályán vesztegel és a vasuti iorgalom a legtöbb 

vonalon még mindig szünetel 
hol, azt egyelőre nem lehet tudni. 

Legrosszabb a helyzet a Temes- 

vár és Arad közti vonalon, ahol 

a temessági bevagásnál három- 

száz méter hosszuságban két 

méter magas hótorlasz akadá- 

lyozza a forgalmat. 

A hótorlaszban egy tehervonat és a ki- 

szabaditására küldött hóeke rekedt meg. 

Az aradi vonal megbénulása folytán Er- 

déllyel a közlekedés teljesen megsza- 

kadt. Aradon nagyszámu temesvári utas 

rekedt meg és esetleg még napokig 

kénytelen várni, amig hazajöhet. A Te- 

mesvár-zsombolyai vonalon a közleke- 

dést annyira állitották helyre, hogy a 

Szimplont járatni lehet, más vonat azon- 

ban ezen a vonalon nem közlekedik. 

Perjámos, Csanád, Nagyszent- 

miklós, Valkány irányában min- 

den vasuti forgalom szünetel. 

Ugyszintén szünetel a forgalom 

a Lugos és Gátalja közötti vo- 

nalon is. 

A havazás különben az egész ország- 

ban tart. Vasuti zavarok állottak be a 

regátban, Moldvában és Bukovinában is. 

Az egyik ókirályságbeli állomáson a hó- 

viharnak emberáldozata is van. Az or- 

kán egy vasutast olyan erővel vágott 

egy vasoszlophoz, hogy a szerencsétlen 

ember azonnal meghalt. Egy másik vas- 

utas ellenőrző körutja alkalmával hófu- 
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a nyilt 

Hóviharok dulnak még mindig Ma- 

gyarországon, Jugoszláviában, Ausztriá- 

pan és Lengyelországban is. Mindezek- 

ben az országokban számos vasutvona- 

lon beszüntették a forgalmat. 

Ejjel jelentették, hogy Magyarorszá- 

gon a hóvihar sokkal erősebben dühö
ng, 

mint tegnapelőtt. Sóspusztán egy kis- 

lányt, aki vizet akart meriteni, az orkán 

olyan erővel vágott hozzá a gémes kut- 

hoz, hogy a szerencsétlen gyermek fe
je 

szétloccsant. 

A pusztán a vihar százados fá- 

kat nádszálként csavart ki tö- 

vestül. 

A forgalom megbénulása következté- 

ben a temesvári piacok teljesen üresek. 

A megcsappant élelmiszerek ára érezh
e- 

tően felszökkent. A tojás, amely kedden 

reggel még hatvan-hetven baniért volt 

kapható, tegnap már egy leibe került da- 

rabonkint. 

A vonatot valahol befujta a hó, de hogy 

- Nyitva maradnak egyelőre a népkony- 

hák és az éjjeli menedékhelyek. Beszámol- 

tunk a város állandó választmányának am
a 

határozatáról, hogy a népkonyhákat és 

éjjeli menedékhelyet április elsején bes
zün- 

teti. Tekintettel azonban a télies időjárás- 

ra, amely váratlanul beköszöntött, a város 

ugy döntött, hogy a népkonyhák és éjjeli 

menedékhelyek április elsején tul is nyitva 

maradnak. 

- Elfogott jugoszláv katonaszöke- 

vény. A csendőrség Billéd község hatá- 

rában elfogta Svircsevics Miadrac 

jugoszláv katonaszökevényt, aki már 

több napja lépte át a szerb határt és ed- 

dig Billéd környékén csavargott. Beszál- 

litották a temesvári rendőrségre, amely 

tegnap a hadbirósághoz kisértette át 
a 

katonaszökevényt, akit tiltott határátlé- 

pés miatt vonnak majd felelősségre. 

- Autótulajdonosok jelentkezése. 
A 

temesvári rendőrségen most folynak 
az 

autók és egyéb jármüvek jelentkezése
i. 

A forgalmi osztály főnöke ezuton h
ozza 

tudomására azon jármütulajdonosok- 

nak, akik eddig még nem jelentkez
tek, 

hogyha záros határidőn belül nem je- 

lentkeznek jármüveikkel a for
galmi osz- 

tályon, a törvény értelmében kétezertől 

büntetik meg őket késedelmük
ért. Azon- 

tők figyelmét, hogy az utcasarkokon
 és 

utkereszteződéseknél szigoruan a
 város- 

jarműveiket, mert akit szabálytalan
 haj- 

vásba került 

négyezer leiig terjedő pénzbirsággal 

kivül felhivja a rendőrség a jármüveze
- 

ban engedélyezett sebességgel v
ezessék 

és megfagyott. 

AMERIKABAN TILTAKOZNAK A NE- 

METORSZÁGI ZSIDŐÜLDÖZESEK EL- 

LEN,. Newyorkban tegnap délben huszezer 

zsidó frontharcos vonult a városháza elé és 

a főpolgármesternek memorandumot nyuj- 

tottak át. A memorandumban tiltakoztak a 

németországi zsidóüldözések ellen. Elhatá- 

rozták, hogy ebben az ügyben hétfőn nagy 

tiltakozó gyülést rendeznek. Hétfőre a zsidó 

rabbik szigoru bőjtöt rendeltek el. A zsidó 

frontharcosok a washingtoni angol nagy- 

követség utján az angol kormányhoz for- 

dulnak, amelytől azt kérik, engedje 
meg a 

Németországból menekült zsidóknak a Pa- 

lesztinában való letelepedést. Az amerikai 

zsidó kereskedők elhatározták, hogy 
a né- 

met árut bojkottálják és máris 
számos na- 

gyobb rendelést mondottak le. 

- Notórius kerékpártolvajt fogtak. 
A 

lugosi rendőrség fedezet mellett Temes- 

várra kisérte Chevalier György bün- 

tetett előéletü lovrini illetőségü csavargót, 

aki Temesvárott több kerékpárlopást 
kö- 

vetett el és ezért körözték. Kihallgatása 

után átadják a csendőrségnek, 
amely LoV- 

rinra viszi, mivel szülőföldjén is több ki- 

sebb-nagyobb betörést követett el. 

- Magyar repülőgép bravurja. A 
Gerle 

13 magyar kisrepülőgép tegnap megérke- 

zett Székesfehérvárra. A gép, amelynek 

pilótái Bánhidy Antal és Bischitz 

Délfranciaország, fszakafrika, Egyiptom, 

Kisázsia, Görögország és Ol
aszország fölött 

és tizenötezer kilómétert te
tt meg. A Gerle 

utolsó állomása tegnap Velen
ce volt, ahon- 

nan délelőtt indult el. A hó
vihar miatt nem 

mehetett el Budapestig és
 azért kénytelen 

táson érnek, sulyosan megbüntet
ik. 

szenzációs 
Ma és mindennap 

ka 

Vvolt Székesfehérvárot
t leszállani. 

? : 

Tibor voltak, körrepülést végzett Svájc, 

A város tejellátása teljesen 

szünetel. Sem a piacon, semi pe- 

dig a városi tejközpontban nin- 

csen elegendő mennyiségü tej. 

A város intézkedett, hogy hatalmas te- 

herautókkal, amelyek a hófuvásokon is 

keresztül tudnak vergődni, szállitsák be 

a tejet a közeli községekből. Addig is el- 

sősorban arról gondoskodnak, hogy a 

városi tejközpontnál rendelkezésre álló 

tejet a kórházak, a betegek és a gyerme- 

kek kapják meg. 

Moratórium a háborus adósságok ren
- 

dezésére. Londoni jelentés szerint leg
köze- 

lebb több angol miniszter Washingtonba 

utazik, hogy ott Rooseve lt elnökkel a 

háborus adósságok rendezéséről tárg
yaljon. 

Roosevelt nem zárkózik el a méltány
os ren- 

dezés ellen és hir szerint javasolni 
fogja a 

szenátusnak, hogy a háborus adósságok 

fizetésére hosszabb moratóriumot 
adjon. 

Dolly Haas 
VWilly Forst 
a szezon legujabb operettsláger- 

jében, gyönyörü zenével 

Vo-Ye 
Kisasszony 

sSzereplők: 

PAUL HORBIGER 

IDA WUST OSKAR SIMA 

Rendezte: FRITZ KORTNER 
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- Jogtalanul szedi a város a kövezet- 
wvámot. Temesvár városa és a temesvári 

malmok, valamint gabonakereskedők kö- 
zött heves harc folyt le a kövezetvám 

beszedése miatt. A malmok ugyanis ar- 

ra az álláspontra helyezkedtek, hogy a 

városnak nem áll jogában ezt a vámot 
beszedni. A malmokat és gabonakeres- 
kedőket érintő fontos ügy végre is a bi- 
róság elé került. A próbapert a temes- 

vári Mümalom inditotta a város el- 
len, amelytől huszezer leit kitevő és ér- 

tékvám cimén befizetett összeget köve- 

telt vissza. A törvényszéki tárgyaláson 
Cimponeriu Virgil dr. városi fő- 
ügyész kifejtette, hogy a kövezetvám be- 
szedése törvényes joga a városnak. A 

Mümalom jogtanácsosa viszont hivatko- 

zott a törvényre, amely felsorolja azo- 

kat az illetékeket, amelyeknek beszedése 
törvényes. Ezek között a taxa ad valo- 

rem nem szerepel és igy annak beszedése 

törvénytelen. A törvényszék kimondotta, 

hogy a város nem volt jogosult a taxa 

ad valorem beszedésére. A város a tör- 

vényszék döntése ellen felebbezést je- 

lentett be. 

Fáj a gyomra? Nincsen jó étvágya? 

Bélmüködése rendetlen? Székrekedésben 
szenved? Nyugtalanul alszik? Ideges és fáj 
a feje? Egyedül jól ható szer a dr. Földes- 
féle Angol gyomorbalzsam. Egy üveg ára 
90 lei. Kizárólagosan szállitja dr. Földes 
Béla gyógyszertára, Arad, Str. Eminescu 
21. Postán utánvéttel megrendelhető egy 
levelezőlapon. 

- A lengyel államfő diktatori natal- 
mat kapott. Varsói jelentés szerint a 
lengyel szejm elfogadta azt a javaslatot, 
amely az államfőt diktatórikus hatalom- 
mal ruházza föl. Az államfőnek azon- 
ban nincsen jogában az alkotmányt meg- 
változtatni. 
- A gégetükör-panama fejleményei. 

Az Averesecu- kormány idején az ál- 
lam nagymennyiségü gégetükröt rendelt 
meg Németországból, amelynek szállitá: 
sával kapcsolatban több közéleti férfiu- 
ról kellemetlen hirek keltek szárnyra. 

Veljes gőzzel átl a bajnoki hüzdelem a temes- 

portban megkezdődnek. A Vlad-csoport- 

kőzések lebonyolitására kerül a sor: Da- 
cia -Unió, 

Hajduk-Unirea, biró Petcu. Venus- 
Hertha, biró Krausz. A Trinksz-cso- 
portban a Fratelia Freidorf, biró R 
ter, a ZssSE Pátria, biróGábriel és 
a Vulturi-Fortuna mérkőzést játszák le 
Falb biráskodása mellett. 
mérkőzéseken kivül megkezdődnek a 
szövetségi dijmérkőzések is, amelyekre 
hat csapat nevezett be. 

ratifikálása esetén remény van arra, 
hogy a budapesti Hungária csapata áp- 
rilis 9-én Temesvárra latogat el és a 
Ripensiával fog mérkőzni. 

vávi pályákon - ha a mátciusi tél megengedi 
Amennyiben az időjárás megengedi, 

ugy most a bajnoki szezon legizgalma- 
sabb vasárnapja következik. Az IIsa- 

tizenkét órai kezdettel. 

BognárkKároly vezeti. Olvasóink tájé- 
koztatására közöljük az elsőosztályu 

pályán kerül ugyanis eldöntésre a Kini- bajnokság jelenlegi állását: 
zsi-Ilsa bajnoki mérkőzés, amely Wel- 
ter biráskodása mellett délután félöt 
órakor kezdődik. Ha a mérkőzést a Ki- 
nizsi nyeri meg, a bajnokság valószi- 
nüleg nem vitatható el tőle, mig fisa- 
győzelem esetén a bajnoki cim elnyerése 
az Ilsát kecsegteti, mivel az Ilsa hátra- 
levő ellenfelei gyengébbek, mint a Kini- 
zsié. A bajnoki cim elnyerésébe beleszól- 
hat azonban még az UDR is, amely va- 
sárnap a Rapid-pályán délelőtt tizen- 
egy órakor a Rapid csapatával mérkőzik 
és a pontokat minden velészíniség sze- 
rint meg is szerzi. 

A TAC-Kadim a bajnoki mérközés 
a TAC jugoszláviai vendégszereplése 
miatt elmarad, mig az Electrica-Bana- 
tul bajnoki mérkőzés az Electrica- 
pályán kerül lejátszásra délelőtt negyed- 

1 
2 
3 
4. 
5 
6 
7 
8. 

mérkőzései 

Az elsőosztályu bajnokság hátralevő 

a következők: Kinizsi: 

IIsa, UDR, Banatul, Rapid. UD R: Kini- 

zsi, TAC, Rapid, Kadima. I1s a: Kinizsi, 

TAC, Electrica, Kadima. TAC: UDR, 

Ilsa, Banatul, Kadima. Banatul: Ki- 

nizsi, TAC, Rapid, Electricta. Rapid: 

Kinizsi, UDR, Banatul, Electrica. Elec- 

trica: Isa, Banatul, Rapid, Kadima. 

Kadima: UDR, Ilsa, TAC, Electrica. 

Másodosztályu bajnoki mérkőzések 
A jugoszláv csapatok vendégszereplé- 

se miatt elhalasztott másodosztályu baj- 
noki mérkőzések vasárnap, mindkét cso- 

ban vasárnap a következő bajnoki mér- 

biró Alexandrescu. 

Ezeken a 

A Hungária Temesvárott 

A román-magyar sportbéke végleges 

A Ripensia ligamérkőzése 

A Ripensia idei első nemzeti liga- 
mérkőzése iránt sportkörökben nagy ér- 
deklődés nyilvánul meg. Nem is annyira 

a nagyszebeni S o i m i vendégszereplése, 
mint inkább a Ripensia startja kelti fel 
az érdeklődést. A temesvári proficsapat 

vasárnapi eredménye, 

szlávok ellen ért el, mindenképpen a csa- 

tárok gólképességéről tett tanubizony- 
ságot és habár a Soimi csapata Buka- 
restben legyőzte az élen levő CFR csapa- 

tát, valószinüleg nem fogja elkerülni Te- 

mesvárott a vereséget. 

A TMTE Lugoson 

A TMTE vasárnap Lugoson vendég- 
szerepel az ottani munkáscsapat ellen. 
A TMTE erre a mérkőzésre teljes első 
csapatával fog átrándulni, hogy a nem- 
zeti bajnoki mérkőzésekre az előkészüle- 
teket megtegye és a csapatot összeszok- 
tassa. 

Allitólag fejedelmi közvetitési dijakról 
lett volna szó, többszáz millió leiről, 
amelyet a szállitó német gyár fizetett 
volna. Az elmult év telén a szállitó né- 
met gyár tönkrement es akkor a német 
biróság a cégnél megtartott könyvvizs- 
gálat eredményeképpen megállapitotta, 
hogy a gégetükörpanamával kapcsolat- 
ban egyesek óriási összegeket vettek fel. 
Ezt közölték a román egészségügyi mi- 
niszterrel is, aki kérte az üggyel kapcso- 

metek szivesen megadták volna a felvi- 
lágositásokat, de csak akkor, ha a román 
állam megtériti a közvetitési dijak felét. * 
Az egészségügyi miniszter a közelmult- 

lat elfogadására és az egyik román vizs- 

Be linbe, hogy kellő betekintést nyerjen 
nyolult ügy kulisszatitkaiba. 

denesetre érdekes fejlemények várha- bi 
tók. 

/ e 

cán. Resica város idei költségvetésébe 
jelentős összeget vett fel városi közmun- 
kák céljaira. Igy a dománi utat kocka- 
kövekkel rakják ki és a főutcához kap- 
csolják, a vásárteret parkirozzák, három 
főutcát csatornáznak és a román-resicai 
házakba bevezetik a vizvezetéket. 

selő. A resicai városházán hónapok előtt 
latos felvilá g0 sitások megadását. A né- szabálytalanságokat lepleztek le és ebből 

kifolyólag Zipfel János főjegyzőt, 
Potren Ferenc, 

lásukból felfügesztették. Az elmult hé- 
ban hajlandónak is mutatkozott az aján- ten egy bukaresti vezérfelügyelő járt 

Resicán, aki ujabb részletes kihallgatá- gálóbiró már a napokban ki is utazik sokat eszközölt, majd az ügy alapos ta- 
nulmányozása után Kiss Lajost, mint 

Min- ártatlant, állásába visszahelyezte. A töb: 

tatódik. 

ir 9és 10-én atovn. 

- Élénk közmunka indul meg Resi- 

dé 

- Rehabilitált resicai városi tisztvi- 

Rosnovsky kKá- 
oly és Ki ss Lajos főtitsztviselőket ál- 

i három tisztviselő ellen az eljárás foly- 

sében fennakadás álljon be. 

- A Zenebarátok Társasága ma, pén- 
teken este félkilenc órakor a Városi Ze- 
neiskolában zenekari összpróbát fog tar- 
tani, A folyó évi április 5-én tartandó 
Wagner-ünnepélyre való tekintettel 
felkéretnek a tagok, hogy a próbán tel- 
jes számban sziveskedjenek me gjelenni. 

és Kohn 

A mérkőzést 

Kinizsi 10 6 3 1 20:12 15 pont 
. UDR 10 6 1 2 28:10 12 

3. Isa 106 1i 3 25.16 13 

TAC 10522 1i816 12 

. Banatul 10 4 2 4 20:21 10 

. Rapid 102 25 i720 

. Electrica 10 3 1 6 14.:22 7 

Kadima 101-9 s8.532 

amelyet a jugo- 

............. 

s ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 
deni sziveskedjenek, nehogy a lap kül- 

- Gyárvárosi kereskedő özvegyének 
halála. özvegy Kohn Károlyné, szüle- 
tett Wiener Eva, néhai Kohn Károly 
tekintélyes gyárvárosi kereskedő özve- 
gye, hosszas szenvedés után 85 éves ko- 
rában meghalt. Halálát fiai, Kohn Ignác 
gyárvárosi nagykereskedő 
Gyula, unokái Kohn Károly, Sándor és 
Szemző Alfrédné gyászolják. Temetése 
ma délután három órakor lesz a gyárvá- 
rosi Magyar-utca 2. számu gyászházból. 

Mindenki néezze meg 
LUs helyiségében : a MAGYAR 

zongorahangverseny. 8.30: Fuvósz! 

* gádióelőadás. A Rádió Ci 
dezett előadássorozat keretéb 

délelőtt fél 11 órakor Moln 

előadást a „Rádiózavarok és a 

sáról", amely alkalommal azo 

felismerhetése végett g-amofonk 
mutatásra kerülnek a különbözi 

gépek által előidézett zavarjelense 

előadás keretében Stei nerBé 

sületi főtitkár ismertetni fogja 

háritó szolgálat müködését. 

Rádió Clubnak I, Piata Unirii 

emeleti helyiségében lesz. 

Péntek, március 24. Bukar 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 

és könnyü zene. 7.25: A rádiózen 

versenye. 8§.40: Gramofonzene. 

monikus hangverseny. Budap 

Taksonyi Piroska énekel, Sze. 

hegedül és Delkin Hugó énekel. 

zikvintett hangversenye. 2.30: Tes 

tanfolyam. 3.45: Hirek. 4.30: A rát 

félórája. 5: Női kézimunkákról. 

láné felolvasása. 5.45: Hirek. 6: 
részletek. 7: Mit üzen a rádió 

gyar nóták. Előadja Elek Szidi c 

nekari kisérettel. 8.25: rletmente 

tolányi Dezső novellája. 8.50: Sza 

kari hangverseny, 9.45: Dutka Ak 

hász Gyula költői estje. 10.30: Hirel 

Gramofonzene. Utána cigányzeneka ! 

verseny, közben Teleki Pál gróf 

nyelvü előadása. Bécs. 12.30.: / 

hangverseny. 1.40: Gramofonzene 

Szimfónikus hangverseny. 

rádiózenekar hangversenye. 1.5: 

fonzene. 4: Gramofonzene. 5: A 
nekar játéka. 8: Dalok. 9.15: Fi 

kusok hangyersenye. Berlin. 9: 

hangverseny. 10.15 Zongorahan 

Belgr: 

ték. Fiankiurt 9.30. s 

11.30: Könnyü zene. Hamburg. 7 

hangverseny. 8.30: Fuvószene. 10. 

met népdalok. 11.45.: Gramofon 

nekari hangverseny. 12: Esti zen 

8.30: Fuvószene. 10.5: Hangjáték. 

Hirek, majd zenekari hangverseny. iuny 

8: Gramofonzene. 10: Szimfónikus 

verseny. Morva-Ostrava. 8.25: Fuv 

München. 8.45: Zenekari hangy 

10.15: Zenés mesejáték, Prága. 8. 

vószene. 9.5: Filharmonikusok h 

senye. Róma. 9.45: Zenekari hangy 

10.25: Emlékhangverseny. 11: Szoóral 
zene. Strassburg. 7: Jazz-band. 8: 

zene. 9.45: Gramofonzene. 10.30: Z 

hangverseny. Stuttgart. 8.30: Rég 
nápolyi dalok. 9: Hangjáték. 10: Sze 
tató zene. 1 

Varsó. 7.20: Könnyü- és tánczen 

Filharmonikusok hangversenye. 

Szombat, március 25. Bukarest. 1 
mofonzene. 2 Gramofonzene. 6: Ro b 

faz szép akar le 
használjon KULK féle 
litom tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompud 
3 szinben, Kapható Ezaro: 
lag KULKA Émil városi gyó 
szertárában a „Fekete Sash 
elváros Szent gerr 

reYrrr rendezésében e



7.25: Zenekari hangverseny. 
nzene. 9: Enekkar hangver- 

t. 10: Hirek. 11: Egyházi 

zéd. 1.5: Az opera zeneka- 

ersenye. A szünetben Papp 

ája. 2.30: A Rádió Elet 

zóórája. 4: A János vitéz cimü 
sának közvetitése az operá- 

repülés ügye Amerikában. Ma- 

előadása. 8: Kósa György 

erpely Jenő gordonkázik. 9: 

k a szinpadon. Stella Ador- 

9.30: Sporteredmények. 9.45: 

ti Hangverseny Zenekar Strauss 

Utána cigányzenekari hang- 

Bécs. 12.30: Szórakoztató zene. 
nofonzene. 4.15: Dalok. 5.40: 

erseny. 6.40: Délutáni hangver- 

Don kozákok hangversenye. 

i éjszaka címü operett elő- 
: Tánczene. Belgrád. 12: Gra- 
1.5: A rádiózenekar hangver- 

Gramofonzene. 5: Zenekari hang- 

30: Szórakoztató zene. 8.30: 

üUnzene. 9: Operaelőadás, utána ká- 

le. Berlin. 8: Daljáték. 9.5: Rá- 

g. 11.10: Hirek, majd tánczene. 

. 9.5: Cagliostro Bécsben cimü 

őadása. 11.45: Esti zene. Ham- 
Hangverseny szólistákkal, 8.30: 

ngverseny. 9.5: Tarka-est. 11.30: 

Langenberg. 9: Vidám-est. 11.30: 

1 óra éjfélután: Jazz-band. Lip- 

: Mandolinhangverseny. 11.15: 

Milánó. 8: Gramofonzene. 8.35: 

zenemüvek. 9.30: Operettelőadás, 
czene. Morva-Ostrava. 7.25: Da- 

8.15: Gregorián korálok. 

ijes zene. 9.20: Vigjáték. 10.50: 

ettős. 11.45: Esti zene. Prága. 

felvonásos opera előadása. Róma. 

" 

9: Gramofonzene, Strassburg. 7: Zenekari 

hangverseny. 10: Klasszikus zene. 12: Ká- 

véházi zene. 1 óra éjfélután: Könnyü zene. 
Stuttgart. 8.10: Sváb népdalok. 9.5: Cag- 

lostro Bécsben ciímü operett előadása. 

11.30: Gramofonzene. 11.45: Szórakoztató 

zene. Varsó. 7.20: Könnyü- és tánczene. 9: 

Könnyü zene. 11.5: Zongorahangverseny. 

HI1.55: Tánczene. 

anaan aszti 

Az uj banktörvény, amelyet a pénz- 
ügyminiszterium együtt állitott össze az 
igazságügyminiszteriummal, elkészült. A 
javaslat célja, hogy a bankok megalaku- 
lását és müködését uj alapokra fektesse 
és azoknak megfelelő ellenőrzéséről gon- 
doskodjék. Főcélja a betevők, hitelezők 
és részvényesek érdekeinek hathatós vé- 
delme. A legfelső törvényelőkészitő ta- 

A záróra kihágási eljárás. A temesvári 

kereskedelmi és iparkamara átiratot inté- 

zett a Kereskedők Egyesületéhez, amelyben 

ismerteti a belügyminisztérium uj rendele- 

tét a záróra kihágási jegyzőkönyvek kiálli- 

tását illetőleg. A belügyminisztérium meg- 

állapitja, hogy a kihágási jegyzőkönyveket 

legtöbbször igen felületesen és hanyagul 

álitják ki és a kiállitó közeg sok esetben 

figyelmen kivül hagyja azokat a szigoru 

szabályokat, amelyeket a zárórarendelet 

kapcsán elsősorban szem előtt kell tartania. 

Közgazdaság 
Az uj banktörvény a betevők, hitelezők és 
részvényesek érdekeinek védelmét célozza 

nács a javaslatot kedvező véleményezés- 

sel látta el. A törvényjavaslat most is- 

mét az igazságügyminiszteriumban van 

és azt Popovici igazságügyminiszter 

legközelebb már a parlament elé ter- 

jeszti. A kormány a mostani parlamenti 

ülésszakban a javaslatot feltétlenül meg- 

szavaztatja és az valószinüleg májusban 

már életbe is lép. 

esetben a vármegyei prefekturák vizsgálják 

felül. Kihágás cimén csak abban az esetb
en 

folytatható le az eljárás, ha a prefektura 

közegei teljesen rendben találják a kihá- 

gási jegyzőkönyvet és azt a prefektura
 el- 

lenjegyezte. 

Argentinai buza a cseh és bécsi piacoko
n. 

Az utóbbi időben egyre gyakrabban fordult 

elő, hogy argentinai buzát importálnak 

egyes cégek Csehszlovákiába és Ausztri
ába. 

Eddig Fiumén keresztül történt a tengeren- 

tuli buza behozatala, az elmult hónapban 

azomban érdekes ujitást hoztak be az 
érde- 

Ezért a jövőre vonatkozólag elrendeli a 

miniszter, hogy a rendőrség által felvett 

pap akart lenni, a másik szenvedőket 

akart gyógyitani, a harmadik jogfosz- 

záróra kihágási jegyzőkönyveket minden [vissza Rotterdamból 

lt Mirlap eredeti regénye - 

csenesnYÉs sANDOR 

47. folytatás. 

ázium boldog éveiről mesélt a 

papi intézetben töltött nyolc bol- 

endőről. A kék egyensapkáról és 

hér szallagról. Ez volt a gimná- 

e és ők kiválasztottságuk büsz- 

tában hordták sapkájukon. A 

folyosók és az éktelen zsivaj, 

a után csaptak. Mint valami szép 

nultak el szemei előtt. Az önkép- 

végtelen viták, nagy összecsapá- 

ysták és ortodoxok között, iro- 

r egy józsefvárosi pincekorcs- 

ahol hetenkint háromszor jöttek 
sapkájukat gondosan rejteget- 

uk alá, nehogy valaki besug- 

rándulásaikat. 

ső szerelem. És tragikus vége, 

islányt majdnem kicsapták a 

tőle. Az első éjjeli csavar- 

dt, drukkoló gyerekek között. 

helescu 

nyolcva je közül 
gy. ( istenem, 

rülötte van, csak vizsgált, lázasan kere- 

régi fiuval, akiket már négy-öt eszten- 

áziumból, őt meg hatalmi szó- 

fénykorát éljük és a 

tott kis embereket akart jogaikhoz jut- 

tatni, a negyedik előtt katedra feketélett 

és buksi diákfejek s nem mehettek, sem- 

mit sem tehettek, mert keresztülhuzott 

minden tervet, minden elgondolást egy 

gyürüs, kékceruzás kéz, amely keresztet 

tett nevük mellé, ha nem tudták, mennyi 

a kutyaadó és a Danubeot la-val, vagy 

le-vel névelőzik a franciák. 

Lassan mind sötétebb lett a szobában, 

ahogy mesélt. Nem figyelt arra, ami kö- 

sett a multban és remegő kezekkel bon- 

togatta az évek szines fátylait s hozta 

elő, dédelgette, babusgatta egy régi kis- 

fiu ezernyi örömét, apró mosolyait, futó 

könnyeit. Tele lett a szoba Leonhardt 

Jancsival, a Nebóval, a Jung Róberttel, 

a Mattasich Gusztival, a Kanállal, a 

Dittrich Gyurkával, meg sok-sok más 

deje nem látott. És elfelejtette, hogy 

nagyvirágos pongyolában egy szőke 

szépasszony fekszik a heverőn, aki félig 

lehunyt szemmel hallgatja, ahog
y mesél 

és közben kicsiket mozog a lábá
val, ap- 

rókat, mint akit a hideg bánt és a 
kály- 

hában már csak pislog a tüz és ő egy 

fehér fotelben ülve multat idéz az 

1932-ik esztendő első napján, délután 
és 

kint hull a hó, szánkók futnak és cs
ilin- 

gel a hevederen a sok csengő és hóta- 

Karó alatt álmodik a buza, amiből ke- 
yér lesz, az északi szél virágokat rajzol 

az ablakokra, amik mögö s, láza 

kelt buzaimportőrök. Sok motorhajó tért 

a román kikötőkig 

ujesztendő. 

A lány megmozdult a heverőn. Ki- 

nyujtotta a lábát és egyik lábáról le- 

esett a magassarku finom kis papucs. 

Rózsaszinü, áttört selyemharisnyája vi- 

lágitott a félhomályos szobában és kis 

zsebkendővel törölt egyet a szemén ez a 

szép szőke lány. Csillogott a szeme és le- 

törölte azt, ami csillogott és letörölt 

négy esztendőt, négy esztendő minden 

örömét, bánatát letörölte egy szép lány 

ujév napján, akinek megért két csepp 

könnyet a mese, amit egy rosszul beret- 

vált fiatalember mondott neki, talán ki- 

csit elcsukló hangon s néha nagyon gya- 

nusan mondott valamit kétszer ez a fiu, 

akinek belül apró csipések küldtek forró- 

ságot a szeme felé és bizsergett a hátge- 

rince, ahogy kutatta a multat. 

Azután csend volt. Sokáig nem moz- 

dult egyik sem. Végre a lány felállt és a 

kályhához ment. Tuskót dobott a kály
- 

hába és apró nyelvek törtek elő a vastag 

parázsból és körülnyalták a hasábot. Kö-
 

rültáncolták, körülölelték és örültek 

neki. Azután nyujtózott egyet a lá
ny a 

kályhánál és ahogy feldobta a karját a evegőt l 

volt az árnyéka. Azután végigsimitott a 

kezével a pongyoláján, nozzájött és meg-
 

állt mellette. Ő a balkezével megfogt
a a 

pongyolát és lehuzta magához a lányt 

; meleg, nagyon meleg szája volt a nő- 

nek és a ruzs diszkrét és finom izt adott 

a csóknak. 

z 

gyakran ötven százalékkal olcsóbb dijtéte
- 

üresen, mivel a Románia felé irányuló ten- 

geri áruforgalom erősen megcsappant. Ig
y 

most a buzaszállitmányokat nem Fiumébe, 

hanem Rotterdamba dirigálják, Rotter- 

damból pedig Brailáig rendkivül olcsó, 

lek mellett hozták el a motorhajók a buzát, 

viszont Brailától a cseh kikötőkig, vagy 

Bécsig sleppekkel huzatták fel az olcsó ar
- 

gentinai buzát. A magyar, osztrák, cseh 

és román malomszövetségek bizalmas érte
- 

kezletet tartottak ez ügyben Budapesten, 

amely alkalommal olyan határozatot hoz- 

tak, hogy ezentül nem őrölnek tengerentuli 

buzát. 

A hivatalos devizaárfolyamok. A Nemzeti 

Bank temesvári fiókjának hivatalos deviza- 

árfolyamai (az első szám a vételt, a má- 

sodik az eladást jelenti): francia frank 

658.50 (659), angol font 572 (582), dollár 

165.60 (167.60), lira 860 (872), cseh ko- 

rona (, Ssvájei frank 32.40 

(32.80), belgas 22.40 (22.55), márka 39.80 

(40.45), helland forint 67.50 (67.85), pen- 

gőt és schillinget nem jegyeznek. 

A temesvári gabonapiac forgalma tegnap 

a vihar hatása alatt állott. Mivel a vidék- 

kel megszakadt az összeköttetés, az árak 

változatlanul maradtak. Öbuza 77/78 kg-os 

620 lel, ujbuza minőség szerint 70 kg-os 

550 lei, 72 kg-os 570 lei, rozs 450 lei, árpa 

275 lei, zab 225 lei, ujtengeri 147.50--150 

lei, ótengeri nincsen, muharmag 135 leii 

köles 160 lei, napraforgómag 350 lei, tök- 

mag 500 lei, burgonya woltmann 175 lei, 

őszi rózsa 200 lei, nyári rózsa 210 lei, korpa 

zsák nélkül 120 lei, 30/70-es kismalmi liszt 

zsákkal 890 lei, négyes kenyérliszt zsákkal 

725 lei, lábliszt zsák nélkül 160 lei száz k
i 

lónként a bánsági feladóállomásról. (Pór 

a Capitol-moziban március 27-én 

d. u. 3 órakor a szegény beteg zsidó 

gyermekek javára. Jegy ára 12 lei 

és remegik, vajjon boldogabb lesz-e az 

be, mintha szárnya lenne, olyan 

A.-cég jelentése.) 

pPali látszott, hogy csak be 

szélni akar, de nincsen neki mit monda- 

nia - Pali, nem megyünk el? 

- Eilmenni? Hová akar elmenni 

Nem tudom, de nem lenne jó...? 

Nem lenne jó. Hideg van. 

Azt hittem, megyünk kicsit lógni, 

talán a Belváros felé, már este van. 

-Hány óra 

- Azonnal. - A könyveken feküdt az 

órája. 
- Félhét. 

Csak félhét? - 

Meddig beszélt hát ő? Azt hitte vég- 

telenség, mióta a multat idézi. 

- Jó, járjunk kicsit, Felöltözködik? 

Csacsikám, hát nem mehetek pon 

gyolában és papucsban... 

Jójó, de hol fog ő lenni, amig öltözi 

Kicsit kényelmetlenül érezte mag 

amig megkérdezte. 

- Természetesen itt, - nevetett 

lány. - De ne örüljön, kedvesem, 

Palika addigra bevonul a fürdőszob 

Nevetett ő is. Jól esett. Ez nem 

olyan. Mert, akkor első alkalomra elői 

vetkőzött volna. Ha most előtte ölt 
volna, elment volna és többé rá s 

volna. 

- OUgy, most 
fürdőbe mehet. 

olvas 

. 



Egyes szó ára 3 lei; vastagabb Be- 
tüvel 5 let. Állástkeresők szavankint 
2 leit fizetnek. Jeligés hirdetések 

eimét a kiadóhivatal nem közölheti. 
Ryen hirdetésekre a jeligével ellá- 
tott irásbeli ajánlatot kell beküldeni 

a kiadóhivatalnak 

fiptóhiv 
raema 

A velem született 
tán bárkinek meg 
egész élete menetét. Mindentéle üz- 
leti, törvényes, családi vagy szerelmi 
ügyekben, tanácsot adok és hol és 
miként találja meg az elveszett egész- 
ségét. Levélben is ha születési dátu- 
mát és 40 lei bélyeget küld. Timi- 
sSoara IV., Bonnáz uica 16. I. em. 2. 

jóslói képesség foly- 

lkalmazás 

Vasalónő 
ki vegyileg tisztitott ruhát plisziroz és 
vasal, azonkivül fehérnemü vasalásban 
nagy gyakorlattal rendelkezik, azonnali 
belépésre kerestetik Cim a kiadóban. 

(874) 

SIEBOLD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

formai szépségben 
Timisvara, II, Távirua-u. 18. Tel. 6-g0. la 

fllás hetes 

tudom mondani az 

Házmesternek 
rendes, tisztességes, idősebb házaspár ál 
lást keres. Zahari Tamás, IV., Eötvös. 
utca 36. (788) 

Háztartásban jártas 
megbizható jobb nő állást keres maga 
nyos uriasszonynál vagy urnál. Vidékre 
is megy. Cim a kiadóban. (1020) 

Könyvelési munkálatokat 
vagy bármely más irodai munkát vállal 
a délutáni, esetleg esti órákban is. Meg- 
bizatást kérem a kiadóba „Szorgalom 
19337 jeligére. (865) 

Gazdasszonyi 
állást keresek éves bizonyitványokkal, 
munkában nem válogatok, vidékre me- 
gyek. III, Weiser-villa házmesterénél 
(Rozália-kápolna). (879) 

ülcsén juthat könyvnöz, 
hogyha beiratkozik a 

tultura kölcsönkönyvtárba 
ahol havonta 40 leiért 
olvashatja a legjobb könyv- 

ujdonságokat. 
MHans Fallada 
MMi lesz veled emberk 

Sinclair Lewis 
Egy modern asszony szive Kessel A repülőtiszt 

EBEBródy Lili A felesé 
Kassák Angyalföld 

a Déli Hirlan előfizetőinek 
havonta 25 lei 

ULTURA könyvkereskedés, 

ge tartja el 

Begolcsóbb hivdetés - leggyorsabb czedmén 

Adászvétel ] 
Sorsjegyek 

román állami III. osztály első huzására 
megérkeztek és mar kaphatók a közis- 
mert szerencsés számokkal rendelkező 
March-tratikban, Timisoara IV., Küttl- 
tér 1. szám alatt. 1/ 125.- lei, 250.- 
lei, 12 500.- lei, 1/, 1000.- lei. Diszkrét 
pontos kiszolgálás. Vidékre az összeg 
előzetes beküldése plusz 17.- lei aján- 
tott levéldija mellett küldök. Eddig sze- 
rencsés vevőimnek több mint 500.000- 

Belvárosban: Déeli Hiri 
tala, Szentgyörgy 
ban: Kardos-trafik, 
Gránátos-utca sarok, 
Fő-utca 27. Józselv 
trafik, Küttl-tér. 

Egy szoba 

konyhás utcai lakás, gyermektelen há- 
zaspárnak kiadó. Blaskovits-telep, Bibor 

zevez 

tasa Cenírala a Asiguriril 

álló személynek április 1-re kiadó. Köze- 
lebbit Erzsébetváros, Dózsa-utca 17, a 

trafikban. (887) 

Butorraktár 
leloszlatása miatt 

mélyen leszállitott árak mellett, 

csakis R. WINKLER-nél 
Gyárváros, Buziási-ut 12. szám a 

leit fizettem ki. (813) 

1fnitkezésekei 
olcsón vállal nagy ararii cég 

Felvilágositást ad a 
lap kiadóhivatala. 

Teljesen feiszerelt borbélymühely 
fütéssel, világitással, meleg és hideg 
vizzel a Neptungyégyfürdőben azonnal 
kiadó, Csak női- és férfifodrászok jöhet- 
nek tekintetbe. (511) 

- 

fakás 
Kiadó 

azonnalra Józsefváros központjában 2 és 
3 szobás modern udvari lakás. Bővebbet 
Transsylvania, Str.V. Alexandri 8. (872) 

2 nagy üzlethelyiség 
és egy nagy pince jadó Ertekezni: 
Transsyivania I, Str. V. Alexandri 8. 

(873) 

Hloyd-sor 3 
alatti Fárber-házban folyó évi május 1- 
től bérbeadó: 1. a földszinti Perák-féle 
fodrász-szalon helyiségei, mely 2 szoba, 
előszoba, fürdőszobából áll, 2. földszin- 
ten 2 iroda és egy raktárból álló helyi 
ség, 3. a II. emeleten 2 szobából álló, iro- 
dának vagy lakásnak alkalmas helyiség 
Bővebbet dr. Kun Ferenc ügyvédi iro. 
dájában. Telefon 12-31. (882) 

Szép butorozott szoba 
esetleg ellátással kiadó. Gátsor 84. (870) 

Fapneveldei bérházban 
(Belváros, Szt. György-tér) május 1-re 
kiadó az I. és III emeleten egy-egy 4 
szobás, a III. emeleten egy 5 szobás mo- 
dern lakás. (859) 

Nyilatkozat 
Alulirott ezennel kijelentem, hogy a 

„Charitas" Önsegélyző Egylet I, Mercy- 
utca 12, elhalt Márzlich Kafalin hozzá- 
tartozóm után esedékes temetkezési 
segélyt halálesetenként 7 leles befize- 
tés mellett lei 12.(000- minden levonás 
nélkül azonnal kifizette, miért is a 
vezetőségnek hálás köszönetet mondok. 

Hunyadi-ut 15. 
Egyben mindenkinek legmelegebben 

gyünk, a n. é. közönség szives támogatá- 

alánlom ezen emberbaráti intézményt. Ata 

TURUL cipőgyárral szemben. 

geülöniéle 

Tisztelt hölgyek figyelmébe! 
Perfekt varrónő a legolcsóbban vállal 
minden szakmába vágó munkát, fehér- 

nemüt, pyjamát, bluzokat, mindennemü 
ruhákat, reggeli ruhákat, gyermekruhá- 
kat, babakelengyét stb. Javitások kifo- 
gástalanul és olcsón készülnek. III., Ko- 
rona-u. 18, jobbra első ajtó. (751) 

Munkájukban támogassuk a vakokat! 
Tagjaink kosár- és nádszek-fonással, 
házicipő készitésével, zenével és zon 

gora-hangolással foglalkoznak, mühe- 

lyünkben mindennemü kosár és kerti 
butor javitást is vállalunk, levelezőlap 
hivásra a munkakért házhoz is me- 

sát kéri a „Vakok egylete", Erzsébetvá 
ros, Posta-utca 2. (509) 

Kitünő ebéd 

koszt kapható április 1-től. Michels, 

Lenau-tér 1, II. em. (Eisenstadter-ház.) 

(889) 

Meghivó 
A fTemesvári Altalános Temetési 
Költséget Fedező Egylet" (10.000-- 
leies csoport) folytatólagos közgyülé- 
sét 1933. április 2-án délelőtt 10 óra- 
kor a Novotny-étteremben, Timisoara 
III, Piata Alex. Lahovary 5. fogja meg- 
tartani, melyre a t. tagok ezennel 
meghivatnak. 

Az elnökség. 

tserépkályha 
szükségletét, ha előnyö- 

sen akarja beszerezni, akkor 
bizalommal forduljon a ga- 

ranciaképes kipróbált céghez 

cserépkályhagyártó 

utca 3. (876) asa fercuald pentru Asigu " 

ülönbeiirettn Nr 16440 082 1ú1A szép, nagy szoba - üresen - egyedül- 1 

nstinta 
Cu ziua de 21. Martie 1938, 

incepe strángerea cárfilor-chi 
exercitiul 1932-933. 

Patronii sá se ingrijeascá ci 
tiecare salariat sa scoata carte: 
in care sá fie aplicate timbrel 
inclusiv pe sáptámána 20-2 
1988, intrucat cartile-chitante u 
a fi ridicate iará acei patro 
vor fi conformati li se vor ridic 
chitanta in starea aftlata, dre. 
procese-verbale de contrave 

Patronii vor ingriji sa inca 
salariati costul noui cárti chit 
este 20 lei exemplarul, plus 2 1 
tul livretului de asigurare, 
va preda controlorului Casei 
prezenta pentru ridicarea 
chitante vechi. i 

Casa de Asigurári 

abotiíns 

A hurtórtás 

Autóbuszmenetren] 
Temesvár - Buzlás - Lun0 

Indul Temesvarról a indui Lugosról / 
Bajcan Imnextől Szametn üvegkeri 

Rekáson át kedéstől 
regdel 830 őra Buziáson át 

Buzláson át 
félntán 100 , e00el 0 

Buziáson át Rékáson át 
este sl3. delután 20 

Jegy ára 92- lei, retourlegy, 
í napig érvényes döelet 

Temesvár - fsanád - Teremi 
Indulás Temes- 

varról 

Regmel ö30 órakor 

Deélben 1 

Esle 0 

Gyárváros, Rékási-ut 26. A házam 
előtt 7-es villamosmegálló! 
(Mivel üzletemet teloszlattam, 

eladásaimat kizárólag ezen 
cimről eszközlöm)) 
itásokat és javitásokat a 

Márzheh János. 

fndulás Temes; 
várdl 

Delnen 1 őrakor 
Esíp 

lugos - 
műdulas Lugosról Indula 

igaziaivan áit 
Mmelben 

gelőnyösebben eszközlök. 


